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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 12  DEL 13  MARZO  2017 

 

L'Anno Duemiladiciassette, il giorno 13 del mese di Marzo, nell'Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.00, con modalità d’urgenza, 

il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento 

Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 

83731 del 07.03.2017,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni   del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4) Istallazione  di punti d’accesso gratuito ad internet mediante la tecnologia WI-FI presso il 

Centro Culturale Biblioteca “R. Livatino” - Proposta  Conss. Patella e Campisi   

Alle ore  10.20  sono presenti i Consiglieri Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Di Salvo, 

Patella,  Rapicavoli. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione dott. V. Stancanelli.  

Alle ore 10.24 entra nell’Aula Consiliare il Consigliere Carnazza Claudio. 

Si passa all’approvazione dei verbali n. 21 del 3/3/2015, n. 22 del 4/3/2015, n.23 del 

10/3/2015, n.24 del 16/3/2015, n.25 del 30/3/2015, n.26 del 31/3/2015. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti     n°   8   (Li Causi, Armenio, Campisi,  Carnazza, Cardello, Di 

Salvo, Patella, Rapicavoli). 

    Consiglieri favorevoli                   n°   8 

Consiglieri contrari                       nessuno   

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva. 

Il Presidente informa  che la Direzione Ufficio di Gabinetto, in merito alla proposta del 

Consiglio di organizzare una mostra, presso le Ciminiere in collaborazione con le 

Associazioni  Artigianali,  nel  periodo  natalizio, ha  avanzato alla  Città  Metropolitana  di  
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Catania la richiesta di assegnare degli spazi per la realizzazione della manifestazione in 

oggetto. 

Alle ore 10,27 entra in Aula il Consigliere Di Blasi. 

Si procede con la trattazione della proposta dei Consiglieri Campisi e Patella  relativa alla 

istallazione  di punti d’accesso gratuito ad internet mediante la tecnologia WI-FI presso il 

Centro Culturale Biblioteca “R. Livatino”. 

Il Consigliere Patella illustra la proposta  di istituzione di una rete WI-FI da mettere a 

disposizione dei cittadini. 

Il Consigliere Rapicavoli comunica di avere chiesto all’ingegniere Barrica, P.O. del Servizio  

“Sistemi Informativi”, chiarimenti  sulla fattibilità di istallazione della rete Internet, con 

password,  nella Biblioteca “R. Livatino” per permettere agli studenti, o a chiunque ne faccia 

richiesta, di approfondire i propri studi; l’ingegniere ha risposto che ciò si potrà realizzare  

solo se il costo verrà sostenuto da uno sponsor . 

Il Consigliere Campisi chiede al dott. Stancanelli se nella Biblioteca “R. Livatino” esiste già 

un collegamento ad internet; questi dichiara che in Biblioteca esiste la rete Intranet. 

Il Consigliere Di Blasi dichiara che voterà favorevolmente la proposta ma occorre cercare 

uno sponsor che  si prenda carico delle spese del servizio.    

Il Consigliere Rapicavoli propone di rinunciare ad un gettone di presenza per il 

sostentamento del costo del servizio per un anno e nel contempo provvedere alla ricerca di 

uno sponsor  presentando un emendamento.  

Il Consigliere Di Blasi non concorda con la proposta della collega Rapicavoli e preannuncia 

il proprio voto contrario. 

Il Consigliere Armenio ritiene che la proposta sia notevole ma occorre l’impegno  

dell’Amministrazione Comunale, visto che tra circa un anno scadrà il mandato. 

Il Consigliere Campisi chiede il parere del Presidente della 3ª Commissione, che ha 

esaminato la proposta; dichiara che non è ammissibile chiedere sempre l’intervento delle 

Associazioni di Volontariato ma occorre un impegno ben preciso da parte dell’A.C.  

Il Consigliere Crimi, quale presidente di Commissione illustra l’iter occorrente per 

l’attivazione del servizio illustrata dall’ingegnere  Barrica e dichiara che la Commissione ha 

espresso parere favorevole. 
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Il Consigliere Di Blasi, per dichiarazione di voto, preannuncia il proprio voto contrario. 

Anche il Consigliere Armenio non voterà favorevolmente l’emendamento della collega 

Rapicavoli perché deve esserci un intervento dell’ A.C. 

Alle ore 10.52 entra nell’Aula il Consigliere Platania. 

Si procede con la votazione dell’emendamento presentato dal Consigliere Rapicavoli; si 

nominano scrutatori i Consiglieri Di Blasi e Di Salvo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n°   11  (Li Causi, Armenio, Campisi,  Carnazza, Cardello,     

Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, Platania, 

Rapicavoli). 

Consiglieri favorevoli                     n°   3    (Patella, Platania, Rapicavoli)    

Consiglieri contrari                          n°   6     (Li Causi, Armenio,  Carnazza, Cardello, Crimi 

e Di  Blasi). 

Consiglieri astenuti                         n°   2   (Campisi e Di Salvo) 

Il Consiglio non approva. 

Il Consigliere Rapicavoli dichiara che qualora l’A.C. non trovi lo sponsor o si assuma il 

costo del servizio, il Consiglio Circoscrizionale dovrà prendersi l’onere per attivarlo, anche 

per un solo anno. 

Il Consigliere Armenio ritiene che la proposta dovrà essere inviata all’A.C. e vedere se 

ancora una volta la nostra Circoscrizione verrà ignorata. 

Il Consigliere Campisi condivide la dichiarazione del collega Armenio in attesa delle 

decisioni dell’A.C. 

Si procede con la votazione della proposta di Istallazione  di punti d’accesso gratuito ad 

internet mediante la tecnologia WI-FI presso il Centro Culturale Biblioteca “R. Livatino”; si 

nominano scrutatori i Consiglieri Platania e Carnazza. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti          n°   11  (Li Causi, Armenio, Campisi,  Carnazza, Cardello,   

Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, Platania e 

Rapicavoli). 

Consiglieri favorevoli                    n°   10    

Consiglieri contrari                        nessuno 
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Consiglieri astenuti                         n°   1  (Platania) 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.10  non essendovi altri argomenti da trattare  il  Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.      IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO    

     (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                  (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 26/01/2018      

 


